



在小小的盒子里面挖呀挖呀挖，挖出一个雪人，满满“回忆杀”

大雪人做成“盲盒”还有隐藏款

本报讯(本报记者)每年入冬,哈尔滨都会一点点从巨大的雪块中挖出大雪人,每一年的大雪人都不一样,让人满怀期待。近日,一套以哈尔滨历年大雪人为原型设计的文创盲盒受到市民游客的喜爱。网友说:“在小小的盒子里面挖呀挖呀挖,挖出一个雪人,满满‘回忆杀’。”

大雪人早已成为哈尔滨的重要冰雪景观之一,给无数游客和市民带来了欢乐。每一年大雪人都会呈现不同的形象,给人们带来惊喜和期待。近日,黑龙江礼物联合哈尔滨礼物文化创意有限公司推出一套“哈尔滨雪人挖掘盲盒”,获得了市民游客和网友的青睐。

这套“哈尔滨雪人挖掘盲盒”共四款,根据2020年至2024年哈尔滨群力音乐公园音乐长廊广场上的大雪人为原型设计。雪人手办采用盲盒的形式,打开盲盒,里面有一块石膏,很像制作雪人的雪坯。雪人手办就封装在石膏里,洒一点水在石膏上,就可以慢慢挖出雪人。

家住群力的李先生买了一盒哈尔滨雪人挖掘盲盒。他说,看着孩子和妻子挖雪人盲盒,一下子就想起了过去几个冬天的经历。“设计人员用心了,从‘雪块’里挖出雪人,很像现实制作雪雕的过程。第一天带孩子买了两盒,今天路过又买一盒。”李先生说。

网友“xiao7妹儿”说:“每到冬天路过音乐公园,我都会猜猜今年的大雪人长什么样。拆这个盲盒的感觉,就很有一种期待。”她带着雪人盲盒来到群力音乐长廊广场,与真正的大雪人合影,又把照片分享到社交媒体,很快吸引数百条留言。

“这个丑的好萌啊,我就要这个……”网友讨论最多的就是雪人盲盒中的“2020年大雪人”。这个雪人呆萌中带点神秘的气质,一下把人们拉回了2020年冬的哈尔滨。虽然没有几个“后辈”高大漂亮,却有着特殊的意义——它是大雪人故事的开端。直到今天,人们还会想起它。基于这一特殊的意义,这款大雪人是整套里的“隐藏款”,出现概率为1/6。

哈尔滨雪人挖掘盲盒主理人张寒霜说,雪人挖掘盲盒如此受欢迎,意料之外也在情理之中。人们对哈尔滨的认可和喜爱,需要各种形式的寄托和纪念,张寒霜说,“作为设计者,我们要做的就是全力去还原这份热爱,并为热爱再加温。每年冬天哈尔滨都会给人们送上惊喜,希望我们的想法能让大家记住每一份惊喜。未来,我们会继续开动脑力,为家乡文旅事业的全面发展贡献更多创意和亮点。”

2020年至今,哪款大雪人你最喜欢?盲盒里会不会抽到你最喜欢的雪人?快来试试你与雪人的“缘分”吧!



挖呀挖。



挖出个雪人。



大雪人“盲盒”共有四款。

本地购买地址:哈尔滨市道里区友谊路399号报业大厦
1层
“黑龙江礼物”各大门店陆续发售



扫码看视频

老菜谱印证锅包肉起源于哈尔滨

首届中国菜谱学研讨会在哈尔滨举行
专家解读有锅包肉记载的、哈尔滨老厨家所存《官品饍谱》

本报讯(记者 鞠红梅)在哈尔滨已成为美食旅游目的地之际,28日,首届中国菜谱学研讨会在哈尔滨举行。国内外知名菜谱学研究者和老菜谱藏鉴家会聚哈尔滨,共议如何保护和传承菜谱这一文化遗产,使之成为推动社会经济发展的一股新动力。同时,对哈尔滨老厨家所存《官品饍谱》给出权威解读。

在国内和亚洲地区都非常有影响力的亚洲食学论坛主席、亚洲食学学会荣誉会长赵荣光在开场致辞中说:“为了这次会议,我苦心孤诣了15年,与郑树国先生谋议了5年。今天的会议将在三千年中华文字记录菜谱史上开笔新的一章。”

研讨会由亚洲食学学会联合浙江工商大学浙商研究院、黑龙江省食文化研究会、《南宁职业技术学院学报》编辑部共同举办。举办地点在黑龙江省省级非遗饮食传承人郑树国先生经营的老厨家饭店旗舰店,因博物馆式饮食文化体验餐厅“滨江官膳传统厨艺”老厨家,堪称中国传统餐馆现时代运行的标本。赵荣光先生分享了对哈尔滨老厨家珍藏的《官品饍谱》及对哈尔滨道台府膳长



郑树国代表黑龙江省食文化研究会发布“餐桌文明龙江人”主题的倡议。

郑兴文研究的成果。他认为,由老厨家创始人郑兴文创造的锅包肉是300年来欧洲和亚洲口味的结合,是历史选择产生的一道菜品。

研讨会上,浙江工商大学浙商研究院研究员、亚洲食学学会秘书长王斯博士,无锡著名菜谱藏鉴家、中华老食谱收藏博物馆馆长许华东,江南食文化学院名誉院长都大明等十余位专家分享了对中国各大菜系菜谱的最新研究成果,并赏鉴了老厨家第一品牌菜锅包肉。

开放包容是黑龙江地区食文化的悠久特色,与会者认为,研究、弘扬黑龙江省饮食能物质文化与精神文明,是食学者的责任。闭幕式上,黑龙江省食文化研究会发布“餐桌文明龙江人”主题的倡议,号召餐饮企业规范服务、大众文明进餐。

据悉,明年将在无锡举办第二届中国菜谱学研讨会。



哈尔滨名菜锅包肉。



老厨家饮食博物馆。

2024年冰城 还有场小雪

本报讯(记者 陈悦)28日中午,哈市部分地区飘起了小雪,但持续时间不长;午后云层很快散去,天气逐渐转为晴好。预计30日前后,哈尔滨还有一次小雪天气过程。

市气象部门预计,30日白天,主城区阴有小雪,气温升至-9℃;夜间晴好天气,最低气温-18℃。初步预计元旦后受冷空气影响,冰城气温下降明显,户外活动时需注意防寒保暖。

今天	白天晴 东南风2-3级
-11℃至 -18℃	夜间多云 东南风2-3级
明天	阴有小雪 东北风2-3级
-9℃至 -18℃	夜间晴 西北风2-3级
后天	白天多云 西南风2-3级
-10℃至 -20℃	夜间晴 偏西风2-3级

中国结红灯笼 扮靓城市夜景

本报讯(崔彦 记者 黄晏君)为迎接八方来客,扮靓城市夜景,市城管局组织协调相关单位和部门在全市主要街路、广场上设置中国结、大红灯笼、树挂灯……全力打造绚丽多彩的城市夜景。

市城管局通过延长亮化时间、增加临时设施等方式,营造高品质灯饰亮化氛围。其中,市属国企点亮办公楼及所属企业建构筑物、位于城区主要街路景区景点亮化设施延时至凌晨2时。